

# 别人“靠一靠” 你的钱被刷走

犯罪团伙将POS机装包里,靠近就能隔空  
刷走芯片卡免密支付金额

“卡还在,钱没了。”前不久,广州市南沙区一派出所接连接到群众报案,称被人盗刷银行卡资金。据这些事主反映,他们的银行卡都在自己手中,但是卡上的钱却不翼而飞了……据警方介绍,犯罪分子用的手法非常简单:靠一靠,钱就到手了。 北晚



图为警方演示犯罪分子用装有刷卡机的包靠近事主的钱包

## 卡在自己手中,钱却不翼而飞

前一段时间,南沙区公安分局鱼窝头派出所接连接到群众报案,称被人盗刷银行卡资金。据这些事主反映,他们的银行卡都在自己手中,但是卡上的钱却不翼而飞了。针对这一新型作案手法,警方高度重视,迅速开展侦查。

民警综合分析认为,犯罪嫌疑人在作案地点的选择上应该是以人流密集嘈杂地区为主,于是将目标锁定在大同市场正在

举办的美食节,并对该区域进行重点布控。

随后,民警发现有两男一女,手持黑色提包在市场走来走去,却无购物行为,形迹十分可疑。其中一名男子手持黑色提包向一名群众靠近,而后又迅速撤至隐蔽位置拉开提包操作刷卡机。

民警看准时机,迅速上前控制3名嫌疑人,当场缴获刷卡用的POS机2台。经初步核实,他们盗刷银行卡资金110余笔,累计涉案金额10万余元。

## 三名嫌疑人因涉嫌盗窃罪被刑拘

他们到底是怎么把钱刷走的呢?日前警方就此案向公众进行了揭秘。

“我们现在很多银联卡都换成芯片卡了,芯片卡都默认会开通免密支付,也就是闪付功能,小金额的消费不需要输密码或者签名,POS机感应到芯片卡的这个闪付功能,就会自动消费了。”民警介绍。这个犯罪团伙就是将一部设置好的POS机,装进一个比较薄的提包里面,然后就寻找

一些合适的下手对象。找到合适的对象之后,就会靠过去感应一下。感应的距离,大概是5厘米,因此一些女士的包包,或者男士贴身带的钱包,就很容易成为了他们下手的对象。

由于免密支付最高限额是1000元,所以每次嫌疑人都是设定999元以下,专门选择到人流密集场所逛街,就这样走一圈“收获”也不少。

目前,犯罪嫌疑人曹某良、汤某军、汤某宏因涉嫌盗窃罪,已经被警方依法刑事拘留。案件仍在进一步侦办中。

## 提示 芯片卡可关闭小额免密闪付功能

这一团伙的盗刷手法利用了银行卡闪付免密免签功能。自2018年6月1日起,中国银联与各成员机构联合对“小额免密免签”功能进行优化,银联芯片借记卡、信用卡的小额免密免签单笔限额由300元提升至1000元,单卡单日累计消费金额不超过3000元。

芯片银行卡大多都具有小额免密闪付功能。使用此功能虽然方便快捷,但其支付原理存在一定的风险。目前各家银行对支付次数和金额有限制,为了避免损失,建议市民群众及时了解自己所持卡片的支付规则,并妥善保管。

由于免密支付是默认开通的,民警提醒,可以根据自己的需要,打电话到银行关闭该项功能。

## 婚宴随礼6.66元

他喝完五粮液还带走2包中华烟

家住重庆市南岸区弹子石28岁的杨先生,今年五月办婚礼,大学时的几个室友都来了。多年未见,大家越聊越尽兴,结束时发现8个人竟然喝了4瓶五粮液。回家后,杨先生的手机收到了其中一个室友发来的红包,是成都的李先生,打开红包后发现只有6.66元,杨先生给他们定的都是五星级酒店,没想到他随礼真的只随了6.66元。12月7日,李先生婚礼前夜,几个兄弟去参加,李先生一直说其他人条件好,他没钱没本事,摆不起婚宴,请不起他们去好的饭店吃饭。

几个朋友再次聚会,一说大家才发现,原来李先生不仅在杨先生的婚礼上随了6.66元,在其他几个朋友结婚时也都只给了6.66元。不仅如此,他在杨先生婚礼宴席结束时,还顺手拿走了桌上的两包中华烟。“我本来还害怕错怪他了,没想到原来每个人的想法都和我一样。”杨先生无奈地说。

最终,杨先生和朋友们都只给李先生发了10块钱红包,没有去参加他的婚礼,第二天一大早就走了。 重晨

## 男子买3000余万保险后杀妻·追踪 泰警方将以蓄意谋杀 起诉杀妻骗保男

12月10日,一条题为“男子买3000余万保险后普吉岛杀妻”的消息引发关注。10月29日,张英(化名)同丈夫张凡(化名)携女儿一同去普吉岛旅游,随后被发现死亡,张英家人认为是女儿的丈夫为了巨额保单杀了人。15日晚间,记者在泰国见到了卡马拉警察局局长索姆基·博纳特。他表示,本案嫌疑人张凡在接受审讯时承认自己杀死了妻子,至于保险问题,张凡则称“不知道”。目前警方已掌握新的证据,决定以蓄意谋杀罪起诉张凡,具体细节不便透露,起诉时间要依据调查进展,目前尚无法决定。

据泰国法律,蓄意谋杀罪,刑期为10年到死刑。 新京

## “最美人梯”

山东好邻居携手救下悬空幼童



14日,山东日照一名三岁孩子头卡在窗户外的护栏上,身子悬在半空。看到这一幕的邻居们纷纷行动起来:有人从下面撑上被子,有人组成“人梯”托住孩子,有人试图破门进入房屋……最终有惊无险,孩子被救回了房间。

目击者王女士讲述了当时的情况。14日13点左右,她听到楼下很多人在喊叫。她到阳台上一看,斜对面二楼有个小孩,头卡在窗户外的护栏间,身子悬空着,手抓着护栏。周边的邻居们看到这种情况,纷纷行动起来。有一位邻居直接拿着一床被子过来,邻居们齐心协力在下面撑开,防止孩子掉下来直接着地。

小孩的邻居孔艳鲁闻讯后,直接从楼道的窗户爬到楼外,踩在墙外的管道上,一手扒着窗台,一手托着孩子双脚。随后,他的父亲孔祥峰和其他邻居们也从楼道的窗户爬到楼外。孔祥峰和邻居扶住孩子的双腿,同时孔艳鲁用双手托住孩子。几位邻居爬上去,从另一个方向托住孩子。一架“最美人梯”,托举着孩子的生命。 齐晚

## 开考4分钟 试题就泄露?

初步认定山东艺考联考有考生作弊

15日有网友发布微博“疑山东编导艺考联考作弊泄题”,引起了广泛关注。网友称,今年山东省艺术统考上午广播电视编导科目刚开考4分钟就发现试题上网,“疑山东编导艺考联考作弊泄题”。

记者昨日从山东省教育招生考试院了解到,经山东省公安和教育部门联合组成的联合调查组连夜侦查,目前已锁定相关当事人。联合调查组初步认定这是一起考生作弊事件,其他情况仍在进一步侦查中。 澎湃

## 大学生起诉父亲 索要抚养费

法院不支持:你能独立生活

在读大学生虽已成年,但多数学生的教育费、生活费仍由父母承担。近日,北京市一中院审结一起高校成年在读学生与父母之间的抚养费纠纷,二审改判驳回了子女要求支付抚养费的诉讼请求。

老王与前妻育有一子小王。2004年,老王与前妻经法院调解离婚,调解协议中约定小王归前妻抚养,老王支付每月2000元的抚养费至小王独立生活时止。离婚后,老王支付小王抚养费至小王满18周岁。2017年,小王考上大学,遂要求老王继续支付抚养费每月2100元并支付其在大学期间所需住宿、交通等费用支出。

北京市一中院审理认为,婚姻法规定的“不能独立生活的子女”,是指尚在校接受高中及其以下学历教育,或者丧失或未完全丧失劳动能力等非因主观原因而无法维持正常生活的成年子女。对于尚在校就读子女的学历限定在了高中及以下。而本案中小王已经高中毕业,正处于就读大学阶段,因此不符合本条规定的学历情形。鉴于小王已经完成高学历教育且并未丧失劳动能力,是完全民事行为能力人,故小王不属于不能独立生活的子女。据此,北京市一中院驳回小王的诉讼请求。 北晨